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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE 
 
Les résultats du sondage reposent sur 1 006 entrevues téléphoniques effectuées du 17 au 
26 novembre 2005 dans le cadre du sondage omnibus CROP-express. 
 
Les répondants ont été choisis aléatoirement parmi les personnes de 18 ans et plus résidant 
dans les ménages sélectionnés et aptes à répondre aux questions en français ou en anglais.  
Aucune substitution de ménage ou de personne n'était permise.  L'échantillon de ménages 
a été tiré selon la méthode « probabiliste » parmi les abonnés du téléphone de l'ensemble 
du Québec. 
 
Les entrevues ont été réalisées à partir du centre d’appels de CROP à Montréal.  La 
provenance des répondants se distribue comme suit  : Montréal métro 502, Québec métro 
201, ailleurs en province 303. 
 
Lors de leur compilation, les résultats furent pondérés sur la base du recensement 2001 de 
Statistique Canada afin de refléter la distribution de la population adulte du Québec selon 
le sexe, l'âge, la région de résidence des répondants et leur langue d'usage à la maison.  
 
D'un point de vue statistique, un échantillon de cette taille (n=1 006) est précis à 3 points 
près, 19 fois sur 20.  Rappelons que la marge d'erreur augmente lorsque les résultats 
portent sur des sous-groupes de l'échantillon. 
 
 
 
 
Claude Gauthier 
Vice-président
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COMPARAISON ENTRE LA POPULATION ÉTUDIÉE ET  

L'ÉCHANTILLON D'ANALYSE TOTAL AVANT ET APRÈS PONDÉRATION  
 

 Population 1 Échantillon 

 N= 5 999 470 N=1 006 

 N % N % % pondéré 

RÉGION      

Montréal métro 2 859 940 48 502 50 48 

Québec métro 579 430 10 201 20 10 

Reste du Québec 2 560 100 42 303 30 42 

      

SEXE      

Masculin 2 931 515 49 412 41 49 

Féminin 3 067 955 51 594 59 51 

      

GROUPE D'ÂGE      

18-34 ans 1 707 025 28 263 26 29 

35-54 ans 2 393 125 40 409 41 40 

55 ans et plus 1 899 320 32 334 33 31 

 

LANGUE D'USAGE  

Français 4 981 960 83 898 90 83 

Anglais, autre 1 017 510 17 108 10 17 

 
 

                                          
1 Population hors institutions âgée de 18 ans et plus selon la région, le sexe, l'âge et la langue 

parlée à la maison.  Source : Statistique Canada, recensement 2001, estimations juillet 2004. 
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AUTRES CARACTÉRISTIQUES DE LA POPULATION ÉTUDIÉE  

 

 N=1 006 % pondéré 

SCOLARITÉ 

7 années ou moins 66 7 

8-12 années 318 32 

13-15 années 272 27 

16 années et plus 345 32 

OCCUPATION   

Travailleur(se) 603 60 

Chômeur(se) 32 3 

À la maison à temps plein  86 8 

Retraité(e) 224 21 

Étudiant(e) 60 7 

REVENU-MÉNAGE 

Moins de 20 000 $ 122 11 

20 000 $ à 39 999 $ 222 23 

40 000 $ à 59 999 $ 210 20 

60 000 $ et plus 297 31 

Refus/NSP 155 15 

LANGUE MATERNELLE 

Français 877 83 

Anglais 59 9 

Autre  65 8 

DURÉE MOYENNE DE L'ENTREVUE :  14 minutes 

 
 
 



 

ANNEXE 1 : 
QUESTIONNAIRE  (Q.23 à Q.27) 

 
 

 



CROP-express, novembre  2005  7 

 
 

23. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle?  Êtes -
vous... 
...travailleur(se) à temps plein (30 hres et +/sem.) .............. 1     
...travailleur(se) à temps partiel ....................................... 2     
...chômeur(se), à la recherche d'un emploi ....................... 3  => Q30   
...à la maison à temps plein (ménagère, B.S.) ..................... 4  => Q30   
...retraité(e)................................................................. 5  => Q30   
...étudiant(e) ............................................................... 6  => Q30   
* refus....................................................................... 9  => Q30   
 
 
24.  Dans votre milieu de travail, y a-t-il un party de Noël organisé par votre employeur? 
oui............................................................................ 1     
non........................................................................... 2  => Q28   
* travailleur autonome.................................................. 3  => Q30   
* NSP/Refus................................................................ 9  => Q28   
 
 
25.  À votre connaissance, est-ce que votre employeur exerce un contrôle sur la quantité 
d'alcool consommé par ses employés lors de ce party (ex. : limite du nombre de 
consommations payées par l'employeur, absence de "bar ouvert", prévoir une heure d'arrêt 
pour la consommation d'alcool, etc.)? 
oui............................................................................ 1     
non........................................................................... 2  => Q27   
* NSP/Refus................................................................ 9  => Q27   
 
 
26.  Estimez-vous que ces mesures de contrôle de la part de l'employeur ont augmenté, 
diminué ou n'ont pas changé au cours des 3 dernières années? 
augmenté................................................................... 1     
diminué..................................................................... 2     
n'ont pas changé ......................................................... 3     
* NSP/Refus................................................................ 9     
 
  
 
27.  À votre party de Noël, est-ce que votre employeur  prévoit des  moyens de transport 
alternatifs pour le retour à la maison, par exemples des coupons de taxi, covoiturage avec 
chauffeurs désignés, recours à des organismes comme Nez Rouge, etc.?  
oui............................................................................ 1     
non........................................................................... 2 
* NSP/Refus................................................................ 9    



 

 

ANNEXE : 
TABLEAUX STATISTIQUES  
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   23. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle?  Êtes-vous... 
 
 
   TABLEAUX : ORHRI 
 
 
                                                                                                                            LANGUE  
                                    REGION                     AGE          SCOLARITE       SITUATION     REVENU-MENAGE     D'USAGE 
                                 --------------   SEXE    --------------  ----------------- ---------- ------------------- --------- 
                                 MTL  QUE. REST --------- 18-  35-                 13-       POP. POP. - DE 20 A 40 A 60 M      NON- 
                            TOT. RMR  RMR  QUE. MASC FEM. 34   54   55+  0-7  8-12 15   16+  ACT. INAC 20 M 40 M 60 M ET + FRAN FRAN 
                            ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
 
         POPULATION (000):  5999 2860  579 2560 2932 3068 1684 2416 1899  428 1945 1648 1946 3833 2162  683 1376 1228 1842 4982 1017  
              ECHANTILLON:  1006  502  201  303  412  594  263  409  334   66  318  272  345  635  370  122  222  210  297  898  108  
                     CHI2:         99             99        99             99                  99        99                  99  
                   LAMBDA:       0.00           0.00      0.28           0.07                0.43      0.07                0.00  
                    GAMMA:       0.00           0.16      0.35          -0.24                1.00     -0.45                0.14 
 
   travail à temps plein  %V  51   52   53   50   58   45   54   73   20   14   45   56   63   80    0   13   43   62   75   52   47  
                             506  264  108  134  239  267  146  298   62    7  129  152  217  506    0   18   92  131  223  459   47  
                                                ++++ ----      ++++ ---- ----  ---      ++++ ++++ ---- ---- ----   ++ ++++ 
 
   travail temps partiel  %V   9    7   11   11    7   11   10   12    5    5   11   10    7   14    0   12   13    9    7   10    6  
                              97   40   24   33   31   66   28   51   18    3   37   30   27   97    0   15   29   20   19   90    7  
                                    -              -    +        ++  ---         +         - ++++ ----         +        -- 
 
   chômeur(se)            %V   3    4    3    3    4    3    4    4    2    0    3    5    3    5    0    7    4    2    3    3    6  
                              32   18    6    8   17   15    9   18    5    0   10   11   11   32    0    9    7    3    7   2 6    6 
                                                                      --              +      ++++ ----   ++ 
 
   à la maison            %V   8    7    7   10    3   13    9    7    8   19   14    5    2    0   23   20   11    5    3    8    8  
                              86   35   16   35   11   75   24   31   31   13   48   16    9    0   86   23   26    9   11   75   11  
                                    -         + ---- ++++                ++++ ++++   -- ---- ---- ++++ ++++   ++   -- ---- 
 
   retraité(e)            %V  21   21   19   22   17   25    0    2   64   63   25   13   15    0   59   36   24   16    6   21   21  
                             224  110   35   79   80  144    0    7  217   43   87   39   52    0  224   44   57   36   22  201   23 
                                                 ---  +++ ---- ---- ++++ ++++   ++ ---- ---- ---- ++++ ++++  +++      ---- 
 
   étudiant(e)            %V   7    9    6    5    9    5   23    1    0    0    2   11    9    0   19   12    6    6    6    6   12 
                              60   34   12   14   33   27   56    4    0    0    7   24   28    0   60   13   11   11   15   46   14  
                                   ++         -  +++  --- ++++ ---- ----   -- ----  +++   ++ ---- ++++   ++                 ---  +++ 
 
   refus                  %V   0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0  
                               1    1    0    0    1    0    0    0    1    0    0    0    1    0    0    0     0    0    0    1    0 
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   24.  Dans votre milieu de travail, y a-t-il un party de Noël organisé par votre employeur? 
 
     FILTRE: TRAVAILLEUR(SE) 
   TABLEAUX : ORHRI 
 
 
                                                                                                                            LANGUE  
                                    REGION                     AGE          SCOLARITE       SITUATION     REVENU -MENAGE     D'USAGE 
                                 --------------   SEXE    --------------  ----------------- ---------- ------------------- --------- 
                                 MTL  QUE. REST --------- 18-  35-                 13-       POP. POP. - DE 20 A 40 A 60 M      NON- 
                            TOT. RMR  RMR  QUE. MASC FEM. 34   54   55+  0-7  8-12 15   16+  ACT. INAC 20 M 40 M 60 M ET + FRAN FRAN 
                            ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
 
         POPULATION (000):  3625 1709  373 1543 1928 1697 1080 2054  491   79 1090 1089 1361 3625    0  175  764  874 1508 3092  533  
              ECHANTILLON:   603  304  132  167  270  333  174  349   80   10  166  182  244  603    0   33  121  151  242  549    54 
                     CHI2:         99             99        99             99                            99                  99  
                   LAMBDA:       0.00           0.00      0.00           0.01                          0.01                0.00 
                    GAMMA:      -0.12          -0.18      0.28          -0.04                         -0.08                0.10 
 
   oui                    %V  65   62   65   68   62   69   74   64   52   41   65   64   68   65    0   36   69   70   6 8   66   61 
                             391  193   85  113  164  227  129  220   42    4  105  116  166  391    0   13   82  104  163  360   31  
                                                   -    +  +++       ---                               ---- 
 
   non                    %V  26   28   27   24   29   23   20   29   31   59   26   28   23   26    0   41   24   25   27   27   22  
                             163   86   36   41   83   80   34  102   27    6   46   51   59  163    0   14   29   38   67  1 50   13 
                                                   +    -   --                                            + 
 
   travailleur autonome   %V   7    8    5    6    8    5    4    6   17    0    7    6    9    7    0   16    6    5    5    6   13  
                              41   23    8   10   21   20    8   22   11    0   12   10   19   41    0    4    7    9   11   33    8  
                                                             -      ++++                                 ++                  --   ++ 
 
   NSP/Refus              %V   1    1    2    2    1    2    2    1    0    0    2    3    0    1    0    7    2    0    1    1    4  
                               8    2    3    3    2    6    3    5    0    0    3    5    0    8    0    2    3    0    1    6    2 
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   25.  A votre connaissance, est-ce que votre employeur exerce un contrôle sur la quantité d'alcool consommé par ses  
   employés lors de ce party (ex. : limite du nombre de consommations payées par l'employeur, absence de "bar ouvert"... 
 
     FILTRE: TRAVAILLEUR(SE) QUI ONT UN PARTY DE NOEL ORGANISE PAR EMPLOYEUR  
   TABLEAUX : ORHRI 
 
 
                                                                                                                            LANGUE 
                                    REGION                     AGE          SCOLARITE       SITUATION     REVENU -MENAGE     D'USAGE 
                                 --------------   SEXE    --------------  ----------------- ---------- ------------------- --------- 
                                 MTL  QUE. REST --------- 18-  35-                 13-       POP. POP. - DE 20 A 40 A 60 M      NON- 
                            TOT. RMR  RMR  QUE. MASC FEM. 34   54   55+  0-7  8-12 15   16+  ACT. INAC 20 M 40 M 60 M ET + FRAN FRAN 
                            ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
 
         POPULATION (000):  2367 1068  244 1056 1191 1176  795 1318  255   32  711  698  926 2367    0   62  524  608 1020 2040  328  
              ECHANTILLON:   391  193   85  113  164  227  129  220   42    4  105  116  166  391    0   13   82  104  163  360   31  
                     CHI2:          -             95        99             99                            99                  99  
                   LAMBDA:       0.00           0.00      0.00           0.01                          0.01                0.04  
                    GAMMA:       0.01           0.07      0.01          -0.07                         -0.12               -0.28 
 
   oui                    %V  42   42   37   43   45   39   39   45   37   23   37   48   41   42    0    6   46   34   46   40   53  
                             154   75   31   48   70   84   53   88   13    1   38   48   67  154    0    1   35   32   74  134   20  
                                                                                                                    - 
 
   non                    %V  49   47   53   50   49   49   48   48   57   77   52   46   48   49    0   79   47   57   45   51   38  
                             199   97   46   56   82  117   60  114   25    3   54   62   80  199    0   10   41   63   73  192    7  
                                                                                                                    +    - 
 
   NSP/Refus              %V   9   11   10    7    6   12   13    7    6    0   10    6   11    9    0   15    7    9    9    9    9  
                              38   21    8    9   12   26   16   18    4    0   13    6   19   38    0    2    6    9   16   34    4  
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   26.  Estimez-vous que ces mesures de contrôle de la part de l'employeur ont augmenté, diminué ou n'ont pas changé au 
   cours des 3 dernières années? 
 
     FILTRE: EMPLOYEUR EXERCE UN CONTROLE SUR ALCOOL LORS DE PARTY  
   TABLEAUX : ORHRI 
 
 
                                                                                                                            LANGUE 
                                    REGION                     AGE          SCOLARITE       SITUATION     REVENU -MENAGE     D'USAGE 
                                 --------------   SEXE    --------------  ----------------- ---------- ------------------- --------- 
                                 MTL  QUE. REST --------- 18-  35-                 13-       POP. POP. - DE 20 A 40 A 60 M      NON- 
                            TOT. RMR  RMR  QUE. MASC FEM. 34   54   55+  0-7  8-12 15   16+  ACT. INAC 20 M 40 M 60 M ET + FRAN FRAN 
                            ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
 
         POPULATION (000):   993  448   90  455  533  460  309  590   94    7  266  337  383  993    0    4  243  207  468  820  173 
              ECHANTILLON:   154   75   31   48   70   84   53   88   13    1   38   48   67  154    0    1   35   32   74  134   20  
                     CHI2:       (99)             99      (99)           ( 99)                          (99)                  99 
                   LAMBDA:       0.00           0.00      0.00           0.00                          0.00                0.04  
                    GAMMA:       0.16           0.18      0.01           0 .02                         -0.11               -0.46 
 
   augmenté               %V  30   36   19   28   34   26   26   35   15    0   33   29   31   30    0    0   27   28   37   26   52  
                              41   23    6   12   21   20   13   26    2    0   10   14   17   41    0    0    9    8   23   31   10  
 
 
   diminué                %V   4    3    8    4    6    2    1    6    4    0    8    3    3    4    0    0   10    3    3    4    5  
                               6    2    2    2    5    1    1    4    1    0    4    1    1    6    0    0    4    1    1    5    1  
                                                                                                               +  
 
   n'ont pas changé       %V  60   55   61   65   58   63   60   57   81  100   58   63   58   60    0  100   56   64   56   64   43  
                              96   45   19   32   42   54   32   54   10    1   23   29   43   96    0    1   18   21   46   87    9  
 
 
   NSP/Refus              %V   5    6   12    3    2    9   12    2    0    0    1    6    8    5    0    0    7    6    4    6    0  
                              11    5    4    2    2    9    7    4    0    0    1    4    6   11    0    0    4    2    4   11    0  
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   27.  A votre party de Noël, est-ce que votre employeur  prévoit des  moyens de transport alternatifs pour le retour à la  
   maison, par exemples des coupons de taxi, covoiturage avec chauffeurs désignés, recours à des organismes...  
 
     FILTRE: TRAVAILLEUR(SE) QUI ONT UN PARTY DE NOEL ORGANISE PAR EMPLOYEUR  
   TABLEAUX : ORHRI 
 
 
                                                                                                                            LANGUE  
                                    REGION                     AGE          SCOLARITE       SITUATION     REVENU -MENAGE     D'USAGE 
                                 --------------   SEXE    --------------  ----------------- ---------- ------------------- --------- 
                                 MTL  QUE. REST --------- 18-  35-                 13-       POP. POP. - DE 20 A 40 A 60 M      NON- 
                            TOT. RMR  RMR  QUE. MASC FEM. 34   54   55+  0-7  8-12 15   16+  ACT. INAC 20 M 40 M 60 M ET + FRAN FRAN 
                            ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
 
         POPULATION (000):  2367 1068  244 1056 1191 1176  795 1318  255   32  711  698  926 2367    0   62  524  608 1020 2040  328 
              ECHANTILLON:   391  193   85  113  164  227  129  220   42    4  105  116  166  391    0   13   82  104  163  360   31  
                     CHI2:         99             95         -             99                            90                   - 
                   LAMBDA:       0.00           0.00      0.00           0.00                          0.00                0.00  
                    GAMMA:      -0.28           0.09      0.06           0.02                          0.02               -0.10 
 
   oui                    %V  59   51   53   69   62   56   60   59   55   57   55   70   54   59    0   61   62   57   62   58   62  
                             217   92   45   80   98  119   75  122   20    2   58   75   82  217    0    7   48   56   96  195   22 
                                  ---       +++                                     +++    - 
 
   non                    %V  35   40   39   28   33   36   33   35   39   43   39   26   38   35    0   20   32   37   33   35   31  
                             145   83   33   29   56   89   43   84   18    2   39   35   69  145    0    3   28   41   58  139    6  
                                   ++        --                                      -- 
 
   NSP/Refus              %V   6    9    8    3    5    8    7    6    6    0    6    4    9    6    0   19    6    5    5    6    7  
                              29   18    7    4   10   19   11   14    4    0    8    6   15   29    0    3    6    7    9   26    3  
 
 
 
 
 
 

 


